
Přírodopis – 6. ročník  

18. 5. – 22.  5. 2020 

Učebnice strana 94  - 95 – stejnokřídlí – vši  – přečíst 

Na základě přečtení textu v učebnici doplň list – viz níže. Pošli ke kontrole a poté nalepíš do 

sešitu.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Hmyz s proměnou dokonalou  

6) Stejnokřídlí 

a) Doplň slova z nabídky do textu o stejnokřídlích. Pozor, v nabídce jsou i výrazy, které 

NEVYUŽIJEŠ.  

(složitý, pěnodějky, masku, sáním, střechovitě, lízavě sací, mšice, sosák, bodavě sací, pletiv) 

Stejnokřídlí …………………………………………………….skládají křídla nad zadeček. 

Mají přeměněné čelisti a kusadla v ……………………………………………… Jejich ústní 

ústrojí je ………………………………………………….. Živí se 

…………………………………………..rostlinných šťáv, které získávají nabodáním 

rostlinných ………………… Mají ………………………vývojový cyklus. Stejnokřídlé 

můžeme rozdělit na dvě skupin – křísy a ……………………….. Mezi křísy řadíme 

……………………… a cikády 

b) na jednotlivé řádky zapiš, který zástupce stejnokřídlích  je popisován. 

Nehlučnější hmyz, který dokáže vyluzovat zvuky o frekvenci až 120 decibelů, což odpovídá 

např. startujícímu letadlu: ______________________________________________ 

Larvy tohoto hmyzu se při sání rostlinných šťáv obalují chomáčkem pěny na ochranu proti 

vysychání a predátorům: _______________________________________________ 

Rychle se množící hmyz, který parazituje na rostlinách. Jeho přirozenými  nepřáteli jsou 

například larvy slunéčka sedmitečného nebo zlatooček: _______________________ 

 

7) Vši 

 Rozhodni, zda jsou uvedená tvrzení pravdivá: 

- Vši mají 3 páry končetin s háčky a 1 pár křídel     ANO – NE 

- Pomocí bodavě sacího ústrojí se vši živí krví obratlovců    ANO – NE 

- Vši přilepují svá vajíčka na vlasy nebo srst obratlovců, kde se z nich líhnou larvy

              ANO – NE 

- Veš dětská parazituje pouze v nemytých vlasech dětí   ANO – NE 

- Vajíčka vší se nazývají hnidy      ANO – NE 

 

 


